



张苏安
宁夏回族自治区财政厅厅长

在深化改革中 推进现代财政制度建设

深入贯彻落实党的十八届三中全会精神，必须牢牢把握推进现代财政制度建设的方向和重点，加大宁夏财税体制改革力度，提升财政科学发展水平，为建设和谐富裕新宁夏、与全国同步进入全面小康社会提供有力的财政支撑。

围绕激发市场主体活力推进现代财政制度建设。深化财税体制改革，必须正确处理政府和市场关系，使市场在资源配置中起决定性作用，同时更好发挥政府作用，不断激发各类市场竞争主体活力，促进多种所有制经济共同发展。要紧密结合积极发展混合所有制经济的新要求，探索财政资金股权投资模式，实现国有资本、集体资本、非公有资本交叉持股，形成各种所有制资本取长补短、相互促进、共同发展。要紧密结合支持非公有制经济健康发展的新要求，发挥财政引导撬动金融资金功能，加强担保体系建设，设立中小企业直接融资发展基金，继续对“百家成长千家培育”工程实施逆向贴息。要紧密结合健全技术创新市场导向机制的新要求，对企业自筹资金开展应用研究、试验发展、成果转化等技术创新活动的，按企业投入后给予补助，强化企业在技术创新中的主体地位，为推

进宁夏产业转型升级提供有力科技支撑。

围绕加快扩大内陆开放推进现代财政制度建设。适应建设内陆开放型经济试验区新形势，把握融入丝绸之路经济带建设新要求，用足用好活国家促进内陆开放的财税政策，加大资金投入，推动项目落地，以大开放促大发展。突出中阿合作和银川综合保税区建设，制定支持内陆开放和融入丝绸之路经济带发展的财税政策，推动宁夏与阿拉伯国家及穆斯林地区在能源、金融、清真食品、穆斯林用品、农业、文化、旅游等重点领域的合作，提升银川综合保税区保税加工、物流、服务贸易等功能，发挥其在内陆开放中的辐射带动作用。突出建设对外开放大通道，充分发挥航空运输发展专项资金引导作用和支持保障作用，支持宁夏航空运输发展，提升河东机场区域支线航空枢纽地位，不断完善口岸航空服务功能；推进“三纵九横”路网等交通基础设施建设，构建贯通东西、连接南北的综合交通运输体系。突出打造独具西部特色的国际旅游目的地，创新旅游资金管理方式，通过平台投放、财政贴息、以奖代补等方式，引导和鼓励金融机构及社会资本投资旅游产业，集中力量支持旅游产业重点领域建设和大漠、湿地观光休闲旅

游等新业态发展,促进传统观光旅游向休闲度假旅游的转型升级。突出支持加快生态文明建设,推进沿黄经济带和生态特色小城镇发展,实施新一轮农村环境综合整治,加大宁夏区内的国土江河湖泊治理力度,促进循环经济发展和资源节约利用,大力改善生态环境。

围绕健全基本公共服务推进现代财政制度建设。始终坚持把保障和改善民生放在财政工作的重中之重,努力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,实现发展成果更多更公平惠及全体人民,真正做到民生财政“取之于民、用之于民”。要着眼于加快推进扶贫攻坚,积极筹措资金,为实施中南部地区百万贫困人口扶贫攻坚战略提供更加有效的财力支持,推进产业扶贫、教育扶贫、文化扶贫、卫生扶贫,实现输血型扶贫向造血型扶贫转变。要着眼于保障改善民生,建立健全民生财政支出保障长效机制,推进义务教育均衡发展,健全促进就业创业体制机制,构建合理有序的收入分配格局,完善城乡一体化“大社保服务体系”,提高基层医疗卫生机构服务能力,加快推进保障性安居工程建设,改进财政对文化企业的投入模式,努力让各族群众过上更加美好的生活。要着眼于创新社会治理体制,以支持网格化管理、社会化服务为方向,推进政府购买社会服务,健全基层综合服务管理平台,支持创新立体化社会治安防控体系,推动“平安宁夏”建设。

围绕优化财政自身职能推进现代财政制度建设。建立健全规范、公开、透明的现代财政预算管理制度,努力构建与建设“两优”环境相适应的服务型财政新格局。着力深化预算制度改革,建立公共财政预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社保基金预算的全口径预算体系,优化财政支出结构,盘活资金存量,推进预算绩效管理。着力规范转移支付制度,完善一般性转移支付增长机制,加大专项资金和项目整合力度,提高资金使用效益。着力规范各级政府事权和支出责任,理顺财政管理体制,完善财政收入分成办法,调整自治区与市县支出责任及相应的财力事权范围。着力规范政府性债务管理,将政府性债务纳入预算管理和监督,建立财政风险监控与预警机制。着力加强国有资本、资产、资源管理,加强财政部门对国有企业的财务监管,提高国有资本收益上缴公共财政比例;强化国有资本监管,实行行政事业单位房屋土地资产集中管理。着力深化政府采购改革,完善政府采购监管运行机制,严格按照标准实行批量采购。着力加强行政成本控制,严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》,大力推进差旅费管理、公务接待、公务用车、公务活动等方面改革,健全全国库单一账户体系,加大公务卡推广使用力度,加快建立政府财务报告制度,努力建设节约型、廉政型、高效型政府。☑

责任编辑 李杰

[图片新闻]



余蔚平要求注会行业服务全面深化改革大局

1月8日,全国注册会计师行业诚信建设理论研讨会和中国注册会计师行业党委(扩大)会在京召开。财政部部长助理余蔚平出席会议并指出,注会行业要深入学习贯彻十八届三中全会精神,以知行合一的实际行动更加自觉地担负起服务全面深化改革的重任。2014年要以“人才队伍建设年”活动为重点推进行业建设,着力推动行业人才培养体系、人才培养机制、人才培养方式等取得新进展、新突破,以人才队伍建设牵引新业务领域拓展、事务所做强做大、行业信息化战略等深入实施,带动行业全面发展。

(本刊记者 刘永恒 摄影报道)